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Τα επιμέρους στοιχεία του θέματος, που &φορά την κακοδιοίκηση 
ως προς την παροχή θεωρήσεων, είναι γνωστά. Συνεπώς, καταγράφω τα 
κατά τη γνώμη μου απαραίτητα μέτρα επίλυσης των προβλημάτων. 
Επισημαίνω, ωστόσο, πως η υφιστάμενη κατάσταση προκαλεί ζημίες 
τόσο στην αλλοδαπή (αφού ταλαιπωρούμε ανθρώπους), όσο και στην 
ημεδαπή (αφού περιορίζουμε την είσοδο των αλλοδαπών, που θα 
αποτελούσαν π.χ. καταναλωτικό κοινό, με την ευρύτερη του όρου 
έννοια). Το θέμα «θεωρήσεις» πρέπει να το αντιμετωπίσουμε: α) 
ιδρύοντας αμέσως δύο νέα προξενεία (προξενείο στην πόλη Vitol 
{Μοναστήρι}της π.Γ.Δ.Μ. και στη Σαγκάη), και β) εξορθολογίζοντας τη 
λειτουργία των δεκαεννέα επίμαχων, ως προς τις θεωρήσεις, προξενείων:

ΣΕΡΒΙΑ/ΜΑΥΡΟΒΟΥΝΙΟ: α) Προξενικό γραφείο Βελιγραδιού, β) 
Γενικό Προξενείο Ποντγκόριτσας, γ) Προξενείο Νίσσης.
ΑΛΒΑΝΙΑ: α) Προξενικό γραφείο Τιράνων, β) Γενικό Προξενείο 
Αργυροκάστρου, γ) Γενικό Προξενείο Κορυτσάς.
ΠΓΔΜ: Γραφείο Συνδέσμου Σκοπιών.
ΟΥΚΡΑΝΙΑ: α) Προξενικό Γραφείο Κιέβου, β) Γενικό Προξενείο 
Οδησσού, γ) Γενικό Προξενείο Μαριούπολης.
ΡΩΣΙΑ: α) Γενικό Προξενείο Μόσχας, β) Γενικό Προξενείο Αγίας 
Πετρούπολης, γ) Γενικό Προξενείο Νοβοροσσίσκ..
ΓΕΩΡΓΙΑ: Προξενικό Γραφείο Τιφλίδας.
ΚΙΝΑ: α) Προξενικό Γραφείο Πεκίνου, β) Γενικό Προξενείο Χόνγκ 
Κόνγκ.
ΤΟΥΡΚΙΑ: α) Προξενικό Γραφείο Άγκυρας, β) Προξενείο Σμύρνης, γ) 
Γενικό Προξενείο Κων/πολης.
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I. ΙΔΡΥΣΗ ΝΕΩΝ ΠΡΟΞΕΝΕΙΩΝ

A) Vitola: επιλύει το βασικό πρόβλημα που θέτουν όλοι οι φορείς του Ν. 
Φλωρίνης ( και δευτερευόντως των νομών Πέλλας και Κιλκίς). Χιλιάδες 
σκοπιανοί δεν θα χρειάζεται να ταξιδεύουν 2 'Α έως και 4 ώρες ως την 
πόλη των Σκοπιών για να πάρουν θεώρηση. Κι όπως πιστεύουν κυρίως 
στη Φλώρινα, θα αποτελόσουν ένα ευρύ καταναλωτικό κοινό.
Για την άμεση ίδρυση απαιτείται: άμεση ανταλλαγή ρηματικών 
διακοινώσεων (ήταν να υπογραφεί σχετικό πρωτόκολλο από ΥΠΕΞ δύο 
κρατών, αλλά η κηδεία της Λίντ ακύρωσε το πρόγραμμα αυτό).
Για τη λειτουργία απαιτείται: εξεύρεση γραφείων, επισκευή τους (από 
έρευνα προκύπτει ότι δεν υπάρχει έτοιμος χώρος), ένας προϊστάμενος 
διπλωματικός και πέντε υπάλληλοι.
Συνολικός απαιτού μένος χρόνος: τέσσερις μήνες (κατ’ ελάχιστον) από 
την ανταλλαγή των ρηματικών διακοινώσεων.

Β) Σαγκάη: η λειτουργία του θα διευκολύνει τους επιχειρηματίες της 
Κίνας, που δεν θα χρειάζεται να πηγαίνουν στο Πεκίνο να πάρουν 
θεώρηση.
Για την ίδρυση απαιτείται: υπογραφή σχετικού πρωτοκόλλου. Ευκαιρία 
δίδει η Μικτή Διυπουργική Επιτροπή Οικονομικής Συνεργασίας, που την 
φιλοξενούμε στις 29 Οκτωβρίου.
Για τη λειτουργία απαιτείται: εξεύρεση γραφείων, ένας προϊστάμενος 
διπλωματικός και πέντε υπάλληλοι.
Συνολικός απαιτούμενος χρόνος: τέσσερις μήνες (κατ’ ελάχιστον) από 
την υπογραφή του πρωτοκόλλου.
Προσογη 1: Η ίδρυση των ανωτέρω προξενείων αφενός θα δώσει λύση 
σε μείζονα και χρονίζοντα προβλήματα ορισμένων νομών και αφετέρου 
θα στείλει μήνυμα στον επιχειρηματικό κόσμο, πως θα λύσουμε και το 
συνολικό πρόβλημα με τις θεωρήσεις.
Προσογη 2: Πρέπει να αναλάβει ο κ. Σ. Κοσμίδης το συντονισμό της 
κεντρικής υπηρεσίας του ΥΠ.ΕΞ και του Υπουργείου Οικονομικών για 
εφαρμογή σαφούς και άμεσης εντολής σας να ιδρυθούν τα ανωτέρω δύο 
προξενεία.

II. ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΗΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΩΝ ΕΠΙΜΑΧΩΝ 
ΠΡΟΞΕΝΕΙΩΝ

Πρέπει να ληφθούν τα εξής μέτρα:

α) «Ποσοτικοποίηση» στόχων χορήγησης θεωρήσεων ανά προξενείο, 
β) Προτεραιότητα διεκπεραίωσης αιτήσεων επιχειρηματικού χαρακτήρα. 
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γ) Αντιμετώπιση έκτακτων περιπτώσεων (π.χ. ιατρικού περιεχομένου) με 
παροχή εθνικής θεώρησης κι αποφυγή Schengen (δηλ. εξ ορισμού σε 
περιορισμένο αριθμό περιπτώσεων).
δ) Διαμόρφωση ενός code of conduct συμπεριφοράς με το κοινό.
ε) Ενίσχυση με 30 υπαλλήλους σε περιόδους αυξημένης κίνησης (3 
διπλωμάτες, 19 διοικητικούς, 1 τεχνικό επικοινωνίας, 2 μεταφραστές, 4 
συμβασιούχους, 1 κλητήρα).
στ) Κάλυψη επειγουσών αναγκών υλικοτεχνικής υποδομής ως εξής: 
715.000 Ευρώ για ανακαίνιση γραφείων ( Κορυτσά, Ποντγκόριτσα, 
Άγκυρα), 10-12 χιλιάδες δολ. για μίσθωση γραφείων στη Μόσχα, 44.500 
Ευρώ για εξοπλισμό, 5.000 Ευρώ για επίπλωση σε Νίσσα.
ζ) Μονάδα Επιθεώρησης.
η) Μείωση απαιτούμενων πιστοποιητικών στα ελάχιστα, βάσει Schengen.

Προσοχή 1: Τα υπό α, β, γ, δ μέτρα προωθούνται με εγκύκλιο. 
Προϋπόθεση αποδοτικής εφαρμογής της εγκυκλίου, ο έλεγχος από το 
κέντρο (ελπίδες πραγματοποίησης ελέγχου εφαρμογής εγκυκλίου 
περιορισμένες, αν δεν δοθεί με τον κατάλληλο τρόπο η σχετική εντολή).

Προσοχή 2: Τα υπό ε, στ, μέτρα προωθούνται μόνο αν ληφθεί απόφαση 
για απόλυτη προτεραιότητα εφαρμογής. Ως προς αυτό απαιτείται 
συντονισμός από Σ. Κοσμίδη.

Προσοχή 3: Το υπό ζ μέτρο (επιθεώρηση), αν και είναι απολύτως 
αναγκαίο, όπως κι αν προωθηθεί, αποκλείω δυνατότητα εφαρμογής.

Προσοχή 4: Το υπό η μέτρο, υπό πολλές προϋποθέσεις, μπορεί να 
αποδώσει, για την περίπτωση της Κίνας, έως το επόμενο καλοκαίρι.
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